

16位乡村教师获阿里巴巴天天正能量二等奖 5000元奖金全部捐出

本报讯 3月29日,《郑州晚报》A03版刊发《郑州版一个都不能少:16位教师轮流上门授课,撑起9岁烧伤女孩的“家庭课堂”》一文,报道了中牟县黄店镇16位教师志愿者的感人事迹。《郑州晚报》报道后,新华社、人民网、中国教育报、网易、新浪等众多媒体平台纷纷转载,在社会上引起了强烈反响。

4月3日下午,黄店镇党委书记袁瑞霞、镇长袁新科带着镇党委政府的关怀和期望,到王俭村看望慰问小芸,给小芸送去学

习和生活用品,祝愿小芸健康快乐成长。小芸家长对镇领导说:“俺全家人打心眼感谢党和政府对我们的关怀,感谢16位老师的辛勤付出。”

4月4日,16位老师志愿者在阿里巴巴“天天正能量”公益平台联合全国媒体发起的第283期正能量评选中,获得二等奖,奖金5000元。天天正能量的评委均是来自全国各地主流媒体的资深媒体人和公益记者,在参与投票的29位评委中,有21位将票投给了这群暖心的送教老师。

天天正能量是阿里巴巴集团联合郑州晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台。该平台旨在传播正能量,弘扬真善美,面向全社会寻找、挖掘普通人的善行义举,并通过奖励表彰,

激发和引领人心向善。截至目前,天天正能量已在全国累计奖励6100余人,开展创新公益活动600多场次,总计投入公益金5200多万元,已成为全国最具影响力的公益平台之一。

4月4日下午,记者联系上黄店镇中心校校长王金瑞,王金瑞说:“感谢阿里巴巴,感谢《郑州晚报》,感谢所有关注和支持我们的社会各界人士,特别感谢张朝晖、李淑娟两位记者。这个奖项对于我们来说很意外,我们不过是尽了教师职责,做了分内之事。这次获奖,既是一种激励也是一种鞭策,我们将一直走在小芸的助教路上。这5000元奖金,大家一致决定:全部捐给小芸,因为小芸是最需要这笔钱的人,也是我们最想帮助的人!”

中牟时报 马沂峰

新闻1+1

“好稿子,就要奖”

本报讯 4月4日,16位老师志愿者获得阿里巴巴“天天正能量”第283期二等奖及5000元奖金。4月8日,最早发现新闻线索并采写报道的李淑娟获得500元现金奖励。中牟记者站的同事都对李淑娟获奖表示祝贺。2018年11月30日,李淑娟与刘客白写的《中牟老汉红薯窖救人,再也没醒来》一文在朋友圈刷屏,李有才获得阿里巴巴天天正能量第268期三等奖及1000元现金,后荣获中牟县第三届“感动中牟”特别奖。郑州晚报中牟记者站站长张朝晖表示:“好稿子,就要奖!奖金不在于多少,主要是表达对好记者、好稿子的尊重,在中牟记者站营造多写稿、写好稿的氛围。” 中牟时报 马沂峰 陈龙辉

积极推行“路长制” 努力打扮“精品城”

中牟县赴郑州考察城市精细化管理及文明城市创建工作先进经验

本报讯 4月9日,县城市管理局党组书记、局长张小马带领三个街道办事处及相关乡镇分管副职、城市管理局相关科室、各二级机构等部门负责人一行20余人,赴郑州市城市管理局考察城市精细化管理及文明城市创建工作先进经验。

考察组首先来到中原区互助路智慧公厕示范点。公厕采用一键智能开门系统,冲水、出纸、洗手、洗手液、烘干功能都是温控感应,市民一伸手就全部自动操作。考察结束后,同志们认识到要将科技运用到城市管理工作中,时刻坚持“以人为本”的服务理念,打造智慧城市管理系统。

随后,考察组参观二七区勤劳街文化墙。该路段是由大学路办事处精心打造的“学韵文化墙”,集建筑艺术、古代诗词文学、国画为一体,两侧绘制了10余首脍炙人口的唐诗墙贴画。同志们认为城市管理更应注重文化内涵的提升以及文化底蕴的挖掘,打造一张独具特色的城市文化名片。

在二七区淮南街精品路段,考察组听取了长江路街道打造淮南街书香文化一条街的思路背景、设计初衷、文化墙主题选择等情况介绍。观摩结束后,相关街道办表示要积极以精品示范街为标杆,不断提高辖区城市精细化管理“路长制”工作的新标

准、新高度,实现整体环境的大提升、大进步。

在经开区前程办事处,考察组听取前程办事处关于深入推进“路长制”工作的各项安排部署及经验介绍,观看前程办事处深入推进“路长制”工作纪实片,实地参观考察了前程办事处“路长制”精品路线。

考察结束后,县相关部门与市城市精细化管理办公室及相关街道办事处积极对接沟通,就市县两级路长制工作机制、特色经验、工作经费保障等进行研讨交流,达到学习先进、取长补短的目的。

中牟时报 郭倩楠
通讯员 李海霞 石虹波

多彩校园

河南省民族乐团“经典国乐进课堂”走进商都路小学

本报讯 4月9日下午,河南省民族乐团“经典国乐进课堂”走进商都路小学专场音乐会在该校举行。

演出在节奏欢快的乐团合奏《快乐的啰唆》中拉开帷幕。乐队合奏《彩云追月》,箏琴悠扬,笛韵雅致。绘声绘色的中国大鼓二重奏《牛斗虎》震撼上演,《火把节之夜》将动人的民族风情展示得淋漓尽致。竹笛合奏《扬鞭催马运粮忙》,马蹄击节,车轮吟唱,快乐的农夫扬鞭催马,把丰收的喜悦撒在运粮的小道上。民乐合奏《豫调》给人以热情欢快、亲切清新之美好享受。琵琶齐奏《十面埋伏》,旖旎壮美,荡气回肠。二胡名曲《赛马》,展现出广阔草原、万马奔腾的热烈场面。唢呐独奏《百鸟朝凤》,描绘了群鸟争鸣、生气勃勃的景色。

此次活动,让学生对民族器乐有了深刻认知与了解,真正体会到了中国传统文化艺术的魅力,潜移默化地将中国传统民族音乐根植于孩子们的心田。

中牟时报 陈龙辉 通讯员 陈果

姚集镇开展“移风易俗 别样清明”主题活动

过一个文明、绿色、别样的清明节

本报讯 4月5日,姚集镇在镇区社区开展“我们的节日 清明节——移风易俗 别样清明”主题活动。

姚集镇新时代文明实践所和党群服务中心的志愿者们,效仿古人,精心组织多项传统文化活动。既有斗鸡、蹴鞠、投壶射柳等具有传统特色的文化活动,也有别具一格的“时空信箱”,把对已故亲人的缅怀之情通过书信的方式投入“怀思箱”,把对子孙的寄语和祝福投入“寄语箱”,让辖区群众在缅怀先辈的同时也感受古人除祭祀外的户外活动。活动现场,孩子们争先恐后地报名参加,气氛活跃,参加投壶158人,蹴鞠80人,斗鸡64人,每个项目前人头攒动,在志愿者带领下井然有序。

此次活动,引导辖区群众缅怀先祖、纪念亲人的同时做到文明祭祀,涵养家风,引领民风,倡树新风,过一个文明、绿色、别样的清明节。

中牟时报 马沂峰

通讯员 耿晖 王东东 文/图



晨阳路学校新大门揭牌

本报讯 4月9日,著名教育改革家魏书生应邀参加晨阳路学校新大门揭牌仪式。活动由小学部德育副校长王艳方主持。校长周瑞增致辞,对参加活动的领导和嘉宾表示欢迎和感谢。

魏书生是著名教育改革家,是中国教育的一面旗帜,被誉为“穿西装的孔子”。魏书生对全体师生提出希望,并带领在场的嘉宾和师生代表齐声高呼“勤奋学习,报效祖国”。

中牟时报 李淑娟 通讯员 张晓琛 李云龙

紫薇路中学 两名学生作文获奖

本报讯 近日,从中牟县紫薇路中学传来喜讯:该校七年级十一班两名学生的作文分别获奖。芦梦哲撰写的《学雷锋要把握几个“关键词”》获得中华公益小记者第6期作文擂台赛三等奖,梁怡然撰写的《采访语文老师马兰兰》在中华公益小记者学雷锋主题活动中被评为“优秀文章”。

中牟时报 马沂峰 通讯员 付磊霞